

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 11 (4221) ЧЕТВЕРГ, 24 ЯНВАРЯ 1974 года Цена 2 коп.
 Год издания 37-й

В РК КПСС и исполкоме райсовета

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ промышленных предприятий и строительных организаций за IV квартал 1973 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций за IV квартал 1973 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета решили:

Признать победителем в социалистическом соревновании по итогам работы за IV квартал 1973 года среди промышленных предприятий и строительных организаций Тоншаевскую межколхозную строительную организацию (председатель Д. П. Сунцов, секретарь партийной организации Л. С. Одегов, председатель местного комитета А. П. Киверин), выполнившую общий план строительно-монтажных работ на 108 процентов, в том числе собственными силами на 104 процента.

За успехи достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы IV квартала 1973 года, присудить коллективу Тоншаевской межколхозной строительной организации переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Присудить второе место и занести на районную Доску почета Пижемский лесхоз (директор Р. А. Шелков, секретарь партийной организации А. П. Шерстнев, председатель местного комитета А. Н. Подковырин), выполнивший план по реализации продукции на 100 процентов, по производству валовой продукции на 100 процентов, по производительности труда на 100 процентов и успешно выпол-

нивший все технико-экономические показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

Отметить хорошую работу коллектива Тоншаевского маслозавода (директор Н. А. Хлыбов, председатель местного комитета Е. Ф. Трушкова).

По итогам работы IV квартала 1973 года на районную Доску почета занесены:

- Койков Николай Ионович — вальщик леса Пижемского лесхоза;
- Норкин Матагар — грузчик нижнего склада Пижемского лесхоза;
- Кутергин Петр Николаевич — тракторист Тоншаевской МСО;
- Ворожцов Анатолий Степанович

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва состоялась 22 января. С докладом «О государственном плане развития народного хозяйства района на 1974 год» выступил председатель районной плановой комиссии А. Ф. Ложкин.

Доклад «Об исполнении бюджета за 1973 год и утверждение бюджета на 1974 год» прочитал заведующий финансовым отделом райисполкома П. В. Кованев. С докладом сделал председатель планово-бюджетной комиссии А. И. Кислицын.

В обсуждении докладов приняли участие директор Шайгинского деревообрабатывающего завода А. Ф. Полудняков, мастер деревообрабатывающего цеха Пижемского лесхоза Г. А. Оботнина, директор комбината бытового обслуживания В. А. Опарин, заведующая отделом культуры И. И. Буракова, председатель исполкома Прудовского сельсовета Б. Н. Березин, рабочий Альцевского стройучастка Н. К. Белова, председатель совета межколхозной строительной организации Д. П. Сунцов, председатель исполкома райсовета В. А. Костров.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующее решение.

В связи с выездом за пределы района депутатов Л. А. Вишарева и О. К. Свворцова сессия освободила от депутатских полномочий.

- тракторист Пижемского лесхоза;
- Пасхин Юрий Алексеевич — тракторист районного объединения «Сельхозтехника»;
- Сафаргалиев Аюп — грузчик Шайгинского ДОЗа;
- Блинов Сергей Александрович — экскаваторщик Альцевского торфопредприятия;
- Архипов Алексей Александрович — шофер Тоншаевского РСУ;
- Червоткин Анатолий Дмитриевич — бригадир бригады каменщиков стройучастка райпотребсоюза;
- Соловьева Тамара Павловна — сьемщица длинного волокна Тоншаевского льнозавода;
- Ускова Антонина Ивановна — закройщица Буреполомской швейной мастерской;
- Шевелева Татьяна Ивановна — заведующая магазином Пижемского сельпо;
- Хлыбов Леонид Павлович — тракторист прорабского участка Хмелевицкой ПМК;
- Вторин Вениамин Рафаилович — тракторист Альцевского СУ;
- Перевалов Николай Дмитриевич — шофер Тоншаевского маслозавода.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли и связи района на 1974 год

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятия промышленности досрочно завершили план 1973 года по объему реализации, выпуску важнейших изделий.

Достойный трудовой вклад внесли коллективы строительных организаций, железнодорожных станций, работники торговли, связи и службы быта.

Новый мощный подъем политической и трудовой активности у рабочих, инженерно-технических работников и всех трудящихся района вызвали решения декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР и Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Анализируя итоги минувшего года, оценивая свои возможности и резервы, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, принимаем следующие социалистические обязательства.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Выполнить планы 1974 года всеми предприятиями по производству и реализации продукции в заданной номенклатуре к 27 декабря и получить не менее 90 процентов прироста объема производства за счет повышения производительности труда. Повысить производительность труда в 1974 году по отношению к достигнутой на 4 процента.

Получить не менее 100 тысяч рублей экономии от снижения себестоимости. Произвести продукции сверх годового плана на сумму 200 тысяч рублей.

Обеспечить безусловное выполнение годовых планов по производству товаров народного потребления.

Сосредоточить внимание предприятий на реконструкцию про-

изводственных участков, максимальное использование основных фондов, снижения расходов сырья, материалов и электроэнергии, расширить ассортимент и улучшить качество выпускаемой продукции.

Пижемскому лесхозу сверх годового плана выработать товарной продукции на сумму 50 тысяч рублей, реализовать на 40 тысяч рублей, заготовить и вывезти деловой древесины 1500 кубометров.

Добиться экономии от снижения себестоимости и за счет этого получить сверхплановой прибыли в сумме 25 тысяч рублей, повысить производительность труда против достигнутой в 1973 году на 1,7 процента.

Шайгинскому деревообрабатывающему заводу годового плана по выпуску валовой продукции выполнить к 20 декабря, реализовать продукцию сверх плана на сумму 40 тысяч рублей, снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента, повысить производительность труда на 2 процента, увеличить услуги населения против плана на 2 тысячи рублей.

Альцевскому торфопредприятию годового плана по добыче торфа выполнить к 25 августа и дать сверхплана 5 тысяч тонн, отгрузить потребителям 4 тысячи тонн, произвести валовой продукции на сумму 10 тысяч рублей.

Сократить непроизводительные потери рабочего времени против 1973 года на 10 процентов, повысить производительность труда на 0,2 процента.

Пижемскому лесхозу государственный план по основным показателям выполнить к 25 декабря. Выпустить товаров народного потребления и изделий производственного назначения сверх плана на 4 тысячи рублей, повысить производительность труда в лесхозовском производстве на

2,2 процента, в промышленности на 5 процентов.

Льнозаводу реализовать продукцию сверх плана на сумму 2 тысячи рублей. За счет правильного и экономного использования льнотресты сэкономить 50 тонн сырья и дополнительно выработать 12 тонн волокна, повысить производительность труда на 5 процентов, получить экономию от внедрения рационализаторских предложений в сумме 1 тысячи рублей.

Районному объединению «Сельхозтехника» реализовать продукцию сверх плана на 25 тысяч рублей, вывезти на поля колхозов и совхозов органических и минеральных удобрений 180 тысяч тонн и проинвентаризовать 5500 гектаров кислых почв. Значительно улучшить качество ремонта тракторов и автомашин.

Маслозаводу расширить ассортимент выпускаемой продукции для полного удовлетворения потребностей трудящихся района. Организовать производство и доставку в торговую сеть молочной продукции в расфасованном виде. Произвести продукции сверх плана на сумму 40 тысяч рублей.

Довести выработку масла высшими сортами: сливочного — до 90 процентов, топленого — до 85 процентов. Обеспечить рост производительности труда против плана на 2 процента.

Прорабскому участку Хмелевицкой ПМК провести культурно-технические работы в колхозах и совхозах района на площади 350 гектаров. Продолжить строительство культурных пастбищ.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет концентрации материальных и трудовых ресурсов, улучшения организации труда выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 28 декабря, обеспечить своевременный ввод в эксплуатацию запланированных производственных мощностей, социально-культурных объектов и жилых домов.

Улучшить качество строительства, использование имеющейся техники и оборудования, сократить до минимума потери рабочего времени, за счет чего повысить производительность труда на 3 процента.

В 1974 году сдать в эксплуатацию ремонтно-строительным участком интернат при Тоншаевской средней школе на 80 мест, восьмиквартирный дом, МСО — Ошминскую среднюю и Б. Селкозскую восьмилетнюю школы, фанерный завод, 2 коровника на 600 мест, 3 телятника на 800 мест, 1 свинарник на 500 голов, 5 жилых домов в каменном исполнении.

Альцевскому СУ сдать в эксплуатацию 22-х квартирный дом, коровник на 334 места, склад «Сельхозтехники» под минеральные удобрения.

Строительному участку райсовета построить теплицу, хлебозавод, 12-ти и 3-х квартирные дома. Продолжать на предприятиях, в колхозах и совхозах строительство производственных зданий и жилых домов хозяйственным способом.

Силами дорожного участка, предприятий, колхозов и совхозов завершить отсыпку земляного полотна по направлению на Вякшенер протяженностью 3,5 километра и строительство 8 километров дороги с твердым покрытием.

Произвести отсыпку земляного полотна на Шукшум — 1 километр, асфальтировать 2 километра дороги на Шайгино.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить план по объему перевозных грузов всеми видами транспорта. Железнодорожным станциям улучшить продвижение грузов предприятий, колхозов и совхозов. Снизить простои вагонов на 0,3 часа против нормы, а статистическую нагрузку на вагон увеличить на 0,2 тонны.

Обеспечить высокое качество

работы и культурное обслуживание средствами связи населения, предприятий, колхозов и совхозов.

Закончить радиофикацию населенных пунктов, продолжить строительство новых линий и реконструкцию существующей телефонной связи.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Добиться дальнейшего улучшения торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения района. Выполнить годовой план товарооборота к 30 декабря.

Продать населению товаров сверх плана на 36 тысяч рублей. Вовлечь дополнительно в товарооборот за счет использования местных ресурсов и децентрализованных закупок 100 тысяч рублей. В целях повышения культуры обслуживания населения и улучшения организации торговли перевести на самообслуживание восемь магазинов. Удельный вес собственной продукции в предприятиях общественного питания довести до 53 процентов.

В сфере бытового обслуживания населения годовое задание по объему реализации продукции и услуг выполнить к 21 декабря, увеличить объем бытовых услуг на 9 процентов, произвести услуг сверх плана на сумму 1600 рублей, повысить производительность труда на 9 процентов.

Трудящиеся Тоншаевского района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, приложат все свои силы, опыт и знания к тому, чтобы сделать четвертый, определяющий год девятой пятилетки — годом ударного труда и тем самым внести достойный вклад в претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Обязательства приняты на совещании передовиков промышленного производства 20 января 1974 года.

С совещания работников промышленного производства, СЕГОДНЯ УСПЕХ ПЕРЕДОВИКА,

Из доклада Ф. И. Тарасова

Минувший год был годом ударного труда миллионов советских людей и отмечен замечательными успехами во всех областях хозяйственного и культурного строительства, за что особо отличившимся труженикам было присвоено высокое звание — Героя Социалистического Труда, а многие тысячи тружеников награждены орденами и медалями СССР.

Определенный вклад в дело успешного выполнения плановых заданий третьего, решающего года пятилетки внесли своим трудом труженики нашего Тоншаевского района.

Годовой план по реализации промышленной продукции район выполнил на 104 процента, реализовано продукции сверх плана на 483 тысячи рублей.

План по реализации продукции выполнен всеми предприятиями района. Увеличился и общий объем промышленного производства. Его рост составил 8 процентов. Промышленными предприятиями в 1973 году получено прибыли на 135,7 тысячи рублей больше, чем в 1972 году. Однако, план 1973 года по выпуску валовой продукции не довыполнили Шайгинский ДОЗ и льнозавод. Годовой план по строительству выполнен на 96 процентов, план капитальных вложений — на 90 процентов.

Значительный удельный вес в промышленности района имеет Пижемский леспромхоз, на который приходится 56 процентов реализованной продукции. Коллектив этого предприятия план реализации выполнил на 102 процента и дал сверхплановой продукции на 115 тысяч рублей.

Одним из главных направлений леспромхоза по повышению эффективности производства является постоянная работа по внедрению в производство новой техники, использование которой дает большой экономический эффект. Так, на предприятии внедрены: механизированная очистка стволов от сучьев, погрузка древесины челюстными погрузчиками на верхних складах, отгрузка пиломатериалов единым транспортным пакетом и многие другие новшества. Только применение пакетной погрузки древесины дало в 1973 году экономический эффект более 10 тысяч рублей. На повышение эффективности производства направлена работа по улучшению выхода деловой древесины, более полному использованию отходов производства, улучшению качества выпускаемой продукции. В 1973 году изготовлено продукции из отходов на 300 тысяч рублей, а выход деловой древесины составил 87,4 процента от общей вывозки при плане 83,7 процента.

Повышать эффективность производства — значит наряду с другими мероприятиями повсеместно и энергично внедрять все новое, что создается новаторами и изобретателями. В Пижемском леспромхозе уделяется большое внимание этому участку работы. Так, в 1973 году внедрено 20 рационализаторских предложений с условным экономическим эффектом 12,4 тысячи рублей. В рационализации и усовершенствовании технологии производства активное участие принимают коммунисты В. Н. Зайцев, М. Ф. Топоров, А. Н. Трөгубов, В. И. Разумов, П. Г. Плотников и другие.

Как и в первые два года пятилетки, улучшается работа Шайгинского ДОЗа. Объем реализации продукции в 1973 году по сравнению с 1972 годом возрос на 17 процентов и составил 1,3 миллиона рублей. Наблюдается рост производства валовой продукции. В 1973 году на данном предприятии был пущен в эксплуатацию швейных цех с объемом производства 550 тысяч рублей. Однако, план заготовки и вывозки деловой древесины не выполнен. Нельзя не отметить того, что предприятие работает на износ, производственные фонды не обновляются, низок процент использования древесины и выхода готовой продукции, товары культурно-бытового назначения выпускаются устаревших фактонов и моделей. Предприятие, испытывая недостаток ведущих специалистов, не принимает мер к их подготовке в учебных заведениях.

В сложных условиях приходится работать Альцевскому торфопредприятию. Проектная мощность — 375 тысяч тонн фрезерного торфа — из-за отсут-

ствия производственных площадей не достигнута. Добылись в 1973 году производства торфа 292 тысячи тонн, торфопредприятие уже сейчас испытывает потребность в расширении производственных площадей не менее чем на 350 гектаров.

Не завершено строительство некоторых производственных объектов и социально-культурных учреждений, предусмотренных генеральным планом застройки предприятия на сумму около 1 миллиона 200 тысяч рублей. По проекту должны быть построены жилье, Дом культуры, больница, продовольственный склад, пункт технического осмотра подвижного состава и другие объекты. Несмотря на это, руководство треста не принимает мер к полному выполнению всех строительных работ. Так, из 250 тысяч рублей, выделенных на 1974 год, на жилье и социально-культурные мероприятия, не выделено ни одного рубля.

Дальше разговоров не продвигается разрешение вопроса по изготовлению торфо-минеральных удобрений для нужд сельского хозяйства района.

Сложные климатические условия 1972—73 годов в большей степени чем на других предприятиях, сказались на работе Тоншаевского льнозавода. Если это предприятие на протяжении ряда последних лет на привозном сырье работало наполовину, то в этом году при-



На совещании. На переднем плане делегация Альцевского торфопредприятия.

ходитесь работать полностью на привозном сырье. Необходимо принять все меры к сохранению предприятия до урожая 1974 года, а колхозам и совхозам — к выращиванию хорошего урожая льна.

Неплохих показателей в работе добились коллектив районного объединения «Сельхозтехника». План по реализации выполнен на 106 процентов. Вывезено на поля 150 тысяч тонн органических и минеральных удобрений, произвостковано 5400 га кислых почв. На 28 процентов перевыполнен план ремонта тракторов, на 8 процентов — автомобилей. Замечательными тружениками предприятия зарекомендовали себя Н. П. Вылегжанин, Н. В. Лаптев, Н. А. Гребнев и многие другие.

В связи с большими задачами и повышенными обязательствами работников сельского хозяйства, принятыми на 1974 год, встают важные задачи и перед коллективом объединения. Необходимо добиваться более качественного ремонта сельскохозяйственной техники, высокого уровня механизации в животноводстве, оказывать посильную помощь подрядчику в строительстве складов минеральных удобрений и аммиачной воды, чтобы обеспечить их пуск в 1974 году.

Продолжает расти в промышленности района производительность труда, план по которой выполнен на 101 процент. Не справились с планом по данному показателю объединение «Сельхозтехника» и льнозавод. Год от года растет среднесписочная численность промышленно-производственного персонала в районе. На сегодня она составляет 2075 человек, средняя зарплата рабочих в 1973 году составила 121 рубль, против 117 рублей в 1972 году. По-прежнему на предприятиях района велика текучесть кадров и большие потери рабочего времени. Так, в леспромхозе за прошедший год принято 269, уволено 343

человека, в торфопредприятии принято 109, уволено 130 человек. Потери рабочего времени за год по району составили 4518 человеко-дней. Большая доля потерь падает на леспромхоз и торфопредприятие. Из приведенных данных видно, что в работе промышленных предприятий района есть плюсы и минусы. Они должны послужить материалом для детального анализа на каждом предприятии и принятия мер к устранению недостатков.

В наших коллективах работают прекрасные люди, квалифицированные кадры руководящего состава, в большинстве промышленных и строительных организаций на высоте работа первичных партийных организаций. Они в состоянии выполнять сложные задачи коммунистического строительства.

По пятилетнему плану предусматривается израсходовать на строительство в районе около 20 миллионов рублей. Чтобы успешно освоить эту сумму, надо крепко поработать.

Строительным организациям необходимо приложить максимум усилий для выполнения программы пятилетки, особенно по пусковым объектам. Ибо от решения вопросов строительства, от успешной работы межколхозной строительной организации, ремонтно-строительного участка, Альцевского строительного участка, от успешного строительства хозяйственным способом зави-

щий ремонт дорог. В 1974 году предстоит построить дорогу с твердым покрытием на Вякшенер, заасфальтировать 2 километра дороги на Шайгино. Надо продолжать строительство дороги на Кодочиги, пустить в эксплуатацию своей асфальтовый завод.

Успешное решение вопросов хозяйственного и культурного строительства во многом зависит от развития транспорта. Большинство перевозок из-за пределов района осуществляется железнодорожным транспортом, внутрирайонный — автомобилями. В районе 4 железнодорожных станции, техническое оснащение которых растет из года в год. Особенно растет грузооборот на станциях Тоншаево и Пижма. Так, коллектив станции Тоншаево годовой план погрузки выполнил к 29 декабря 1973 года. На 0,1 тонны перевыполнено плановое задание статистической нагрузки на вагон, высвобождено для дополнительной погрузки 255 вагонов.

Железнодорожникам следует более тесно увязывать свои нужды с работниками, а грузополучателям и грузоотправителям своевременно освобождать вагоны и подвешивать пути с тем, чтобы до минимума свести простои вагонов.

Особое место в нашей жизни занимает сфера услуг. В истекшем году всеми предприятиями района оказано услуг на 350 тысяч рублей. 53 процента из них приходится на долю комбината бытового обслуживания. Общий план бытовых услуг коллектив выполнил на 100,5 процента. В работе комбината есть немало положительного, но многое нужно сделать для расширения бытовых услуг населения, чтобы рабочий и колхозник в удобное для них время могли заказать себе нужное пальто, костюм, отремонтировать телевизор, приемник.

Более успешно в прошлом году работал Тоншаевский райпотребсоюз, выполнивший годовой план товарооборота на 100 процентов.

Успех кооператоров в вопросе торговли характеризует и такой показатель, как продажа товаров на душу населения. В районе по линии потребкооперации продано за год товаров на каждого человека на 650 рублей 96 копеек. С каждым годом расширяется производственная база торговли. Только в 1973 году в райпотребсоюзе сданы в эксплуатацию три магазина, строится хлебозавод, решается вопрос о строительстве пищекомбината.

Большие задачи перед работниками торговли стоят в 1974 году. Предусматривается увеличить объем товарооборота на 6 процентов, продать населению товаров сверх плана на 30 тысяч рублей. План заготовительного оборота выполнить к 25 декабря. Нет сомнения в том, что свои социалистические обязательства тоншаевские кооператоры выполнят с честью.

Зная, что сегодняшние и завтрашние успехи зависят от самих коллективов, от умения каждого работника работать творчески, с высокой сознательностью, хозяйственные руководители, партийные, комсомольские организации должны постоянно совершенствовать методы организации и руководства социалистическим соревнованием.

Определенная практика в организации социалистического соревнования сложилась в Пижемском леспромхозе, в Пижемском лесхозе, в Шайгинском ДОЗе и других предприятиях, где организовано действенное соревнование, большое внимание уделяется его гласности, периодически подводятся итоги, правильно сочетается материальное и моральное стимулирование. Подведение итогов не ограничивается здесь выявлением победителей, а одновременно выявляются причины отставания отдельных работников в выполнении обязательств, что позволяет устранить недостатки. Эти коллективы и в этом году первыми в районе включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственных руководителей обеспечить работу по принятию коллективных и индивидуальных повышенных обязательств, оказать всемерную поддержку патриотическим начинаниям трудящихся по досрочному выполнению государственного плана 1974 года.

строительства, транспорта, связи и сферы обслуживания ЗАВТРА УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Из выступлений в прениях

—Коллектив Пижемского леспромхоза, — говорит тракторист Пижемского леспромхоза И. Н. Толстоухов, — успешно выполнил обязательства третьего, решающего года пятилетки. Сверх плана выработано продукции на 767 тысяч рублей, вывезено леса на 18 тысяч кубометров, производительность труда составила 102 процента, перевыполнен план прибылей. Все цехи и лесопункты выполнили свои обязательства. Пижемский лесопункт выполнил план заготовки и вывозки леса на 109 процентов.

Успешному выполнению плана и обязательству способствовала широкая организация социалистического соревнования. Соревнование в нашем предприятии и лесопункте имеет широкую охватность и идейность. Передовики производства поощряются морально и материально.

В 1973 году только коллективу нашего лесопункта три раза присуждались премии комбината «Горьклес», за успехи в соревновании по леспромхозу награждены семнадцать лесозаготовительных бригад, восемнадцать звеньев на вывозке леса, 18 смен лесопиления и деревообработки, сотни передовиков производства.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и Постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана 1974 года» коллектив предприятия принял на себя обязательства: выполнить годовой план по выпуску товарной продукции и вывозке леса к 28 декабря 1974 года. Выработать сверх плана продукции на 50 тысяч рублей, повысить производительность труда в первом квартале на 4 процента, а в целом за год — на 1,7 процента.

Я работаю трактористом на погрузке хлыстов на автомашины в лесу. Мои личные обязательства — выполнять ежемесячные нормы выработки погрузки хлыстов на 110—115 процентов, не задерживать автотранспорт под погрузкой.

Я и мои товарищи по работе отдаем себе отчет, что наши обязательства не легкие, напряженные, но мы считаем, что они будут выполнены. Залогом этому является наше общее стремление ответить на призыв партии практическими делами, стараться завтра работать лучше, чем работали сегодня, давать продукции больше, дешевле, лучшего качества.

Год прожитый приумножил могущество нашей страны, — сказал главный инженер объединения «Сельхозтехника» В. И. Зубов. — Самоотверженный труд советских людей, большая организаторская работа партии обеспечили в 1973 году значительное ускорение темпов роста производства в промышленности и сельском хозяйстве, ввод в действие новых предприятий с высоким уровнем техники и передовой технологии, последовательное проведение в жизнь мероприятий по повышению материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Свой скромный вклад в это общее дело внес и коллектив райобъединения «Сельхозтехника».

Решающий год девятой пятилетки коллективом работников нашего предприятия завершен успешно. План по реализации перевыполнен как в целом по производству, так и по каждому произ-

водственному подразделению. Получено сверхплановой продукции на сумму 108,5 тысячи рублей. Отремонтировано 269 тракторов, 166 автомобилей, 40 комбайнов. Задание по известкованию кислых почв выполнено на 102 процента, по вывозке торфа — на 115 процентов, по комплексной механизации животноводческих ферм — на 125 процентов. Закончен план по вывозке органических и минеральных удобрений. Производительность труда в целом по производству возросла по сравнению с 1972 годом на 103,4 процента при росте средней заработной платы на 100,5 процента.

В выполнении плановых заданий и социалистических обязательств минувшего года много труда вложили рабочие Н. В. Лаптев, Н. П. Вылегжанин, Н. П. Мальцев, А. А. Антипов, В. И. Целищев, Ю. А. Пасхин, П. Д. Предин, С. А. Зайцев, В. М. Шишканов, В. С. Родичев и многие другие. Все они являются передовиками производства. А товарищи Лаптев и Вылегжанин были отмечены высокими правительственными наградами — орденом Трудового Красного Знамени.

Однако наряду с хорошими показателями мы на сегодня имеем и некоторые недостатки. Это низкая производительность труда в Тоншаевской средней школе, высокая себестоимость товарной продукции, имеются случаи низкого качества ремонта тракторов и автомобилей, нарушения трудовой дисциплины. На эти недостатки в текущем году нам необходимо обратить самое серьезное внимание. Также нужно не только закрепить, но и превзойти результаты, достигнутые в 1973 году. Выполнение и перевыполнение заданий определяющего года будет иметь огромное значение для успешного завершения текущей пятилетки в целом. Чтобы принятые обязательства выполнялись с первых недель нового года по всем показателям, следует направить усилия рабочих и служащих на полное использование резервов каждого члена коллектива.

Сейчас у нас приняты новые социалистические обязательства. В них предусматривается завершить выполнение годового плана к 25 декабря и выпустить сверхплановой продукции на 25 тысяч рублей.

Перед нашим коллективом поставлены на 1974 год новые, более сложные задачи. Поэтому мы стараемся сделать все, чтобы намеченное было претворено в действие.

На трибуне — столяр ремонтно-строительного участка В. П. Калинин.

—Коллектив Тоншаевского ремонтно-строительного участка, как и весь советский народ, в прошлом году направлял все свои усилия на выполнение взятых социалистических обязательств. К сожалению, коллективом не все пункты взятых обязательств выполнены. Более успешно мы справились с пуском объектов в эксплуатацию. Своевременное и с хорошей оценкой был сдан двенадцатиквартирный жилой дом. В срок сдали 800 метров наружного водопровода. Все школы своевременно были подготовлены к новому учебному году, отремонтированы жилые дома. С годовым заданием успешно справилась бригада штукатуров, возглавляемая Г. А. Репиной, бригада плотников под руководством Н. П. Втюрина.

Что касается нас, столяров, то мы взятые обязательства выполнили. Объем работ сделан на сумму 9581 рубль, что составляет 108 процентов.

Большую ответственность накладывает на наш коллектив Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и Постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». Эти документы призывают нас трудиться с еще большей отдачей сил.

В текущем году строители должны сдать в эксплуатацию интернат на 80 мест для Тоншаевской средней школы, восьмиквартирный жилой дом, один километр наружного водопровода. Большой объем работ предстоит выполнить по ремонту жилья, школ, больниц. Коллектив работников РСУ-17 приложит все усилия к выполнению намеченных заданий.

Бригада столяров в текущем году обязуется выполнить объем работ на 11 тысяч рублей, подготовить одного специалиста из числа молодежи. Взятые обязательства столяры постараются выполнить к 20 декабря 1974 года.

О работе своих товарищей рассказал начальник Тоншаевских электросетей «Горэнерго» А. К. Баранов.

—Коллектив наш небольшой. В нем трудится всего 26 человек. Третья часть из них носит высокое звание ударника коммунистического труда. В минувшем году с поставленными задачами коллектив справился успешно. По отдельным показателям план значительно перевыполнен.

Конечно, в работе встречались трудности, которые мешали нормальной работе. Однако, несмотря на это, в 1973 году значительно меньше было аварийных отключений и браков, уменьшились потери электроэнергии в проводах.

Отличных показателей в труде добиваются электромонтеры Б. А. Орлов, А. П. Гребнев, А. К. Баранов, В. И. Романов. Они ежедневно справляются с возложенными на них задачами.

На 1974 год, определяющий год пятилетки, коллектив электросетей взял на себя повышенные обязательства и обязался выполнить их к 22 декабря.

Выполнение планов предприятиями, организациями, колхозами и совхозами в немалой степени зависит от нашей работы. Чтобы в текущем году аварийные отключения свести до минимума, нам необходима помощь в приобретении более совершенной техники, запасных частей к машинам.

—В третьем, решающем году девятой пятилетки район добился неплохих результатов по дорожному строительству, — так начал свое выступление начальник производственно-дорожного участка В. Ф. Михеев. — Построено дорог с твердым покрытием 5,2 километра из плана 5 километров, возведено земельного полотна на 5 километров больше, произведен текущий ремонт на сумму 12 тысяч рублей.

На вывозке каменных материалов хорошо поработали колхозы «Путь Ленина», имени Кирова, «Красная нива», «Малокаменский». Ими вывезено 677 кубометров каменных материалов.

На возведении земляного полотна

особенно отличились Пижемский леспромхоз, объединение «Сельхозтехника», прорабский участок Хмелевской ПМК, совхозы «Ошминский», «Прогресс».

Много труда вложили в строительство дорог и рабочие дорожного участка. Работниками автотранспорта вывезено 3232 кубометра каменных материалов, 5777 кубометров песка. Здесь большой труд вложен шоферами Б. А. Парфеновым, А. Н. Хлыбовым, трактористом А. М. Хлыбовым, экскаваторщиком В. Н. Томаровым и многими другими.

Наряду с положительными результатами у нас очень много упущений и недоработок. Отдельные колхозы и совхозы плохо участвуют в дорожном строительстве, из года в год не выполняют доведенный до них план дорожного строительства. К ним следует отнести колхозы имени Ленина, «Колос», имени Свердлова.

Совершенно не участвовал в 1973 году в строительстве дорог Альцевский строительный участок. Ему нужно было построить мост через реку Шукшум и уложить камень на расстоянии 29 метров. За год он вывез только полтора кубометра камня.

Ежегодно у нас много идет денег на ремонт дорог, так как их не берегут. По асфальтированным дорогам организации возят лес на санях, ездят на гусеничных тракторах. Сильно уродуют дороги в весенний период.

Объем работ на 1974 год коллективу работников производственного участка значительно увеличен.

Слово предоставлено начальнику производства Шайгинского ДЗОА А. С. Новикову.

—Остался позади решающий год девятой пятилетки. Для нас это был очень трудный год, особенно для работников лесозаготовительного цеха.

Как же потрудились дозовцы? План по реализации продукции выполнен на 103,1 процента, по объему валовой продукции — на 99,1 процента. По этому показателю отстали ввиду того, что в декабре не выполнили план по вывозке древесины. Здесь сказались и погодные условия, и отсутствие хорошего транспорта.

Как же в целом по заводу за последние годы идет рост производства? По реализации продукции за 1973 год к 1970 году рост составил 41,3 процента, по валовой продукции — 38,1, производительность труда возросла на 46,6 процента, накопления возросли на 63 тысячи рублей.

Большую роль в выполнении заданий играет социалистическое соревнование. В него включаются работники всех цехов предприятия. Итоги соревнования подводятся ежемесячно. Лучшие работники отмечаются денежными премиями, Почетными грамотами.

Администрация ДЗОА проводит большую работу по улучшению условий труда. Так, пущен в действие новый швейный цех, продолжается реконструкция лесопильного цеха собственными силами с помощью технической службы.

При заводе создан технический совет. Его работа направлена на механизацию трудоемких процессов производства и внедрение научной организации труда.

В эти дни коллектив работников ДЗОА трудится над претворением в действие планов 1974, определяющего года текущей пятилетки.

МАСТЕРА ЖИВОТНОВОДСТВА

За многолетний и плодотворный труд группе животноводов колхоза «Коммунар» присвоено звание «Мастер животноводства II класса». Эти звания присвоены: доярке Ломовской фермы Татьяна Михайловна Халманских, проработавшей в животноводстве 13 лет. За последние три года она получила среднегодовой надой на одну фу-

ражную корову 1815 килограммов молока;

Чернышовой Екатерине Терентьевне — доярке Пижемской молочнотоварной фермы. Она отдала общественному животноводству 22 года. Среднегодовой надой в ее группе составил за три года по 1918 кг на корову;

Соколовой Марии Николаевне — доярке Пижемской фермы. Прора-

ботала на ферме 11 лет. Среднегодовой надой на фуражную корову составил в ее группе 1980 килограммов;

Долгих Капитолине Васильевне — доярке Пижемской фермы. Она в животноводстве сравнительно недавно — 6 лет. Но за это время хорошо освоилась с делом, о чем свидетельствует тот факт, что за три года среднегодовой надой на одну фу-

ражную корову в ее группе составил 2043 килограмма;

Веселовой Пелагее Петровне — телятнице Ломовской фермы, получившей среднесуточный привес на каждого животного за три последних года 502 грамма;

Комаровой Валентине Васильевне — телятнице Пижемской фермы, получившей за три года среднесуточный привес каж-

дого животного 520 граммов;

Аносовой Антонине Николаевне — свиноводке Евстроповской свинофермы, получившей приплод за последние три года по 17,5 поросенка на одну свиноматку.

Работа перечисленных животноводов отличается высоким мастерством, которым они охотно делятся с менее опытными животноводами.

И. СМЕРНОВ.

ПОСИЛЬНЫЙ ВКЛАД КАЖДОГО

На проходившем на днях в Горьком собрании актива областного комитета защиты мира выступил его председатель, член-корреспондент Академии медицинских наук И. И. Беляев с докладом «Об итогах работы Всемирного конгресса миролюбивых сил и задачах на 1974 год». В докладе отмечался огромный подъем лекционной и разъяснительной работы областного актива среди населения о подготовке Всемирного конгресса миролюбивых сил, к дню открытия которого трудящиеся области внесли в советский фонд мира около 725 тысяч рублей.

Всемирный конгресс миролюбивых сил — событие мирового значения. Он явился наиболее широким форумом в истории общественных движений, объединивших представителей 120 международных и более 1100 национальных организаций и движений из 143 стран. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев произнес на конгрессе свою замечатель-

ную речь, которая явилась программой борьбы за мир, международное сотрудничество, борьбы народов за свободу и национальную независимость.

Говоря о задачах областного актива на 1974 год, докладчик в их основу положил обращение общего собрания советского Фонда мира к советским гражданам, где, в частности, говорится: «Собрание выразило глубокую признательность всем советским гражданам, проявляющим заботу о дальнейшем пополнении Фонда мира. В этом находит отражение моральный долг перед памятью миллионов сынов и дочерей нашего народа, отдавших жизнь за Родину в годы прошедшей войны, и стремление внести вклад в дело предотвращения новой войны, в борьбу за светлое будущее для народов нашей страны и всего человечества... Пусть посильный вклад каждого, соединившись с вкладами других, послужит благородному делу укрепления

мира во всем мире».

Собрание областного актива приняло решение, в котором выражено горячее одобрение деятельности ЦК КПСС и Советского правительства, направленной на сохранение и упрочение мира и разрядки международной напряженности, и призвало всех горьковчан крепить дело мира.

В заключение большой группе организаций и активистов были вручены благодарственные грамоты Советского комитета содействия Всемирному конгрессу миролюбивых сил. В этом числе: Тоншаевской районной комиссии содействия советскому Фонду мира, коллективу Тоншаевской межколхозной строительной организации, коллективу Шайгинской средней школы, члену районной комиссии А. П. Парфенову, ранее награжденному за активную работу медалью советского Фонда мира.

А. ДРОЗДОВ,
председатель районной комиссии содействия Фонду мира.



Советский народ под руководством Коммунистической партии добился огромных успехов в развитии науки и культуры, подъеме экономики. Велики достижения и братских народов стран социалистического содружества, которые в январе 1949 года «на началах суверенного равенства» вступили в Совет экономической взаимопомощи — СЭВ.

Цель сотрудничества — содействовать путем объединения и координации усилий стран-участниц развитию их народного хозяйства, способствовать социалистической экономической интеграции.

СССР и страны содружества дают треть мирового промышленного производства, оказывая на весь мир огромное влияние своей политической и хозяйственной деятельностью.

Многообразны формы экономического, научного и культурного сотрудничества, развиваются связи, ставшие уже традиционными, идет широкий обмен и продукцией, и опытом, и достижениями наук.

На снимке: в овощеводческом совхозе «Марфино» идет сборка новой теплицы, закупленной в Германской Демократической Республике. Такая теплица — первая в Союзе. Она состоит из четырех блоков площадью в 3200 квадратных метров. Для их покрытия вместо стекла используется пластик молочного цвета. Он позволяет стабилизировать режим выращивания овощей.

В первом квартале нового года теплица уже даст продукцию.

Удобно, выгодно

ЭКОНОМЬТЕ ВРЕМЯ

Сберегательные кассы предоставляют трудящимся возможность путем небольших регулярных взносов накопить необходимую сумму для приобретения постройки дома, покупки автомашины, мотоцикла, пианино, телевизора, поездки на курорт, в туристическое путешествие.

Для внесения вклада вкладчику не обязательно лично являться в сберегательную кассу. В целях экономии времени рабочие и служащие могут подать заявление в расчетную часть или бухгалтерию своего предприятия, учреждения или совхоза о ежемесячном перечислении части причитающейся им заработной платы на счет по вкладу в сберегательную кассу. Если счет ранее не открыт, то в заявлении вместо номера счета пишется слово «новый». Колхозники могут перечислять в сберегательные кассы суммы денежных доходов, подав заявление в бухгалтерию колхоза. На счета по вкладам можно перечислять и другие суммы, причитающиеся гражданам, от предприятий, организаций, учреждений.

Таким путем в сберега-

В редакцию газеты

Благодарим всех, выразивших нам соболезнование и принявших участие в похоронах дорогого для нас отца и мужа С. М. Большакова. Семья Большаковых.

тельные кассы Тоншаевского района за 1973 год поступило 398609 рублей.

Вкладчику предоставляется возможность получить вклад не только в сберегательной кассе, выдавшей сберегательную книжку, но и в центральной сберегательной кассе, которая находится в Тоншаеве. По вкладам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. Только за 1973 год вкладчикам Тоншаевского района выплачено дохода в виде процентов 139 тысяч 783 рубля.

Советское государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

З. ФАДЕЕВА.

Телевидение

Суббота, 26 января

9.30 — «Загадки и отгадки». 10.00 — Концерт мастеров искусств Молдавской ССР. 10.45 — «Для вас, родители». 11.15 — К Дню провозглашения Республики Индии. Док. фильм. 11.45 — Концерт участников художественной самодеятельности. 12.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.00 — «Свинарка и пастух». Фильм. 14.35 — «Стихи поэтов Кубы». 15.00 — «Музыка сегодня». 16.00 — «Здоровье». 16.30 — Выступает Ленинградский государственный балет на льду. 17.30 — Мультфильмы. 18.15 — «Приглашает Концертная студия в Останкине». 19.00 — «В мире живот-

Саратовский калач в рекламе не нуждается. Его в качестве сувенира везут даже в Москву. Калач этот выпекается из муки сильных пшениц, которые возделываются в Заволжье.

— Ну, а в Ершове, что в самом центре Заволжья?

— Здесь на полках магазинов точно такие же калачи. — Из Саратова? — спросили мы продавщицу, показав на хлеб.

— Нашенский, — ответила продавщица. — Ершовский...

Пекарня райпищекombината. Думали найти что-то особенное: печи невиданные, пекарей, умудренных опытом. Ничего подобного нет. В пекарне девчата. За старшую комсомолка Галина Мамонова. Техник по образованию. В годах лишь мастер коммунист Фаина Глазунова. Тестомесы и пекари — молоденькие. В зале мешалки, металлический стол и печи, как в любой сельской пекарне.

Галина Мамонова замечает, что мука для калача должна быть обязательно высшего сорта и выдержанная.

ЕРШОВСКИЙ КАЛАЧ

Опара — на прессованных дрожжах. В нее добавляют маргарин и сахар — по 2,5 процента от веса. Тесто оставляют в покое примерно на час. Потом вымешивают, режут на куски и закладывают в формы. Минут сорок тесто проходит так называемую расстойку, а затем — в печь.

И вот Галина держит в руках свежую буханку. Нет, ладони не жжет, хотя только что из печи. Легкая. Хлеб готов.

— Будем дегустировать? — спрашивает Мамонова.

От буханки — круглой, пышной и румяной, в пекарне знакомый аромат, присутствующий лишь саратовскому калачу. Эх, сейчас бы холодного молока — вкусотища! Режем буханку — на столе ни крошки. Мякиш нежный, воздушный и слоенный. Сжали кусок так, что корка к корке, а отпустили — кусок

принял прежнюю форму.

Полторы тонны — тысячу буханок в день, выпекает ершовская пекарня. Едут за калачом из сел района и из соседних. Все рады ершовскому калачу. Да не везде его выпекают.

— Галина Александровна, под силу такой калачи любой сельской пекарне?

— А почему бы и нет? — отвечает Мамонова. — Пекарня — то наша не ахти какая, словом, сельская. Мука высшего сорта найдется всюду. Соль, сахар, маргарин — тоже. Рецепт и технология разработаны. Остается одно: выдерживать рецептуру до грамма и технологию с точностью до минуты и, пожалуй, кушайте калач на здоровье...

А. СЫРОВАТКИН,

корр. ТАСС.

г. Саратов.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

мам зрителей». 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «Ижорский батальон». Фильм. 21.30 — «В концертном зале». 22.30 — Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Финляндии.

Кино

Воскресенье, 27 января

Тоншаевский ДК — «Я — Шаповалов Т. П.» («Высокое звание») в 18.00, 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Королева Чардаша» в 19.00. Ошминский ДК — «Дом для Серафима» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Генералы песчаных карьеров» в 18.00, 20.00.

Котельническая счетоводно-бухгалтерская школа производит

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по подготовке операторов на вычислительных клавишных машинах. Обучение платное за счет поступающего или за счет командующей организации.

Общежития школа не имеет, предоставляются частные квартиры. Начало занятий во второй половине февраля 1974 года.

С заявлениями и за подробными справками обращаться: Кировская обл. г. Котельнич, ул. Ленина, 3, телефон 1-24-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора — 0-16, отдела писем и бухгалтерии — 0-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26, типографии — 0-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 91 Тираж 4301

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.